
マスク
無回答 1.3％

足りていない
53.6％

足りている
45.1％

無回答 1.8％
手指消毒剤

足りていない
60.8％

足りている
37.4％

無回答
18.0％

防護服

足りていない
66.6％

足りている
15.4％

無回答
6.8％

フェイスシールド

足りている
30.1％

足りていない
63.1％

無回答 1.3％
グローブ

足りていない
53.8％

足りている
44.9％

無回答
6.5％

ゴーグル

足りていない
40.7％

足りている
52.8％

（第三種郵便物認可） ２０２０年６月５日大阪歯科保険医新聞 （５、15、25日発行）（２）

保険収入 保険収入の減少幅

診療体制について（複数回答）

無回答

閉院を予定

休診中または
休診予定

診療日数を減らした

診療時間を減らした

通常通り

2.1％
0.5％

8.7％
11.5％

38.7％
49.2％

無回答2.1％
変化なし 3.6％

増えた
0.7％

減った
93.6％

無回答 11.8％
「70％以上」
4.9％

「～ 70％」
11.1％

「～ 70％」
11.1％

「～ 50％」
32.9％

「～ 30％」
39.4％

患者の予約キャンセル 訪問診療

無回答
2.6％

変化なし 4.3％

減った
11.3％

増えた
81.7％

無回答
4.5％

増えた
0.6％

変化なし
27.0％

減った
68.0％

来院患者数 患者数の減少幅

無回答
1.2％

変化なし 1.6％
増えた
0.3％

減った
96.9％

無回答
7.1％「70％以上」

7.6％

「～ 70％」
13.6％

「～ 50％」
36.2％

「～ 30％」
35.5％

新型コロナの影響に関する
緊急アンケート詳報　　　医

院
経
営

衛
生
材
料

患
者
減
96
・
９
％

医
院
経
営
へ
の
打
撃
深
刻

衛
生
材
料
軒
並
み
不
足

４月の診療状況（前年同月比）

衛生材料の確保状況

Web講義でベストスマイル咀 ⑳嚼玩味

天 野 敦 雄

大阪大学歯学研究科
教授　　　　　　　

　

４
月
７
日
夜
、
安
倍
首
相
が
コ

ロ
ナ
非
常
事
態
宣
言
発
出
。
大
変

で
あ
る
。
ど
の
位
大
変
か
と
聞
か

れ
て
も
、
判
ら
な
い
位
大
変
で
あ

る
。「
時
は
元
禄
15
年
、
師
走
半

ば
の
14
日
（
デ
ン
デ
ン
）」
は
有

名
な
講
談
の
一
節
。
い
ず
れ
「
時

は
令
和
が
ま
だ
２
年
、
卯
月
始
め

の
７
日
夜
（
デ
ン
デ
ン
）」
と
語

ら
れ
る
こ
と
で
あ
ろ
う
。

　

学
部
授
業
は
Ｗ
ｅ
ｂ
講
義
に
な

っ
た
。
ス
ラ
イ
ド
に
教
員
の
声
を

入
れ
た
紙
芝
居
風
の
動
画
が
配
信

さ
れ
る
。
実
は
私
、
３
月
に
東
京

の
ス
タ
ジ
オ
で
Ｗ
ｅ
ｂ
講
演
用
の

動
画
撮
り
を
し
た
。
自
信
満
々
だ

っ
た
が
、
完
成
動
画
を
見
て
腰
を

抜
か
し
た
。
活
舌
の
悪
い
大
阪
弁

な
ま
り
。
抑
揚
も
切
れ
も
表
情
も

無
い
。
自
己
肯
定
感
が
萎
え
た
萎

え
た
。
し
か
し
、
立
ち
直
り
は
早

い
方
だ
。
気
を
取
り
直
し
て
の
Ｗ

ｅ
ｂ
講
義
だ
。

　

そ
の
日
の
講
義
の
宿
題
練
習
は

ベ
ス
ト
ス
マ
イ
ル
。
愛
さ
れ
る
医

療
人
に
は
、
瞬
時
に
ベ
ス
ト
ス
マ

イ
ル
を
浮
か
べ
ら
れ
る
技
と
心
が

必
要
で
あ
る
。
ベ
ス
ト
ス
マ
イ
ル

は
左
右
の
口
角
が
キ
ュ
ッ
と
上
が

っ
た
ハ
リ
ウ
ッ
ド
ス
マ
イ
ル
が
基

本
。
か
つ
て
の
私
は
右
の
口
角
が

上
が
ら
ず
右
顔
面
麻
痺
の
笑
顔
し

か
作
れ
な
か
っ
た
。
あ
れ
か
ら
10

年
、
今
で
は
見
事
な
ハ
リ
ウ
ッ
ド

ス
マ
イ
ル
を
手
に
し
て
い
る
（
辛

い
修
行
だ
っ
た
）。
こ
の
天
野
ス

マ
イ
ル
の
進
化
を
辿
っ
た
ド
キ
ュ

メ
ン
タ
リ
ー
写
真
を
添
え
て
学
生

に
練
習
を
さ
せ
た
。

　

提
出
レ
ポ
ー
ト
は
「
練
習
状
況

を
５
０
０
字
以
内
で
記
せ
」
だ
。

次
々
と
自
撮
り
写
真
付
レ
ポ
ー
ト

が
届
い
た
。
写
真
は
照
れ
隠
し
風

が
多
い
（
練
習
成
果
な
し
！
）

が
、
名
コ
メ
ン
ト
は
あ
っ
た
。
例

え
ば
「
振
り
返
れ
ば
ア
ル
バ
ム
の

私
は
い
つ
も
笑
っ
て
な
か
っ
た

（
寂
し
い
な
〜
）」、「
自
粛
で
口

周
り
の
筋
肉
が
凝
固
し
て
口
角
が

動
か
な
い
（
体
重
も
増
え
た
事
だ

ろ
う
）」、「
３
日
前
に
財
布
と
携

帯
を
盗
ま
れ
た
男
の
精
一
杯
の
笑

い
で
す
（
可
哀
そ
う
に
…
）」、

「
母
の
美
顔
器
を
奪
い
口
角
ス
ト

レ
ッ
チ
（
蒸
気
が
口
に
入
る
や

ろ
）」、「
つ
い
で
に
リ
ン
パ
マ
ッ

サ
ー
ジ
で
顔
痩
せ
（
一
石
二
鳥
狙

い
）」。
ど
れ
も
目
に
浮
か
ぶ
。
そ

ん
な
レ
ポ
ー
ト
へ
の
返
信
は
「
笑

顔
は
心
の
鏡
。
ベ
ス
ト
ス
マ
イ
ル

は
想
い
を
込
め
て
（
我
な
が
ら
い

い
事
を
言
う
、
と
自
己
肯
定
）」。

　

自
粛
中
に
散
歩
を
し
た
。
ど
こ

か
ら
か
夫
婦
喧
嘩
の
怒
鳴
り
声
。

奥
さ
ん
に
ボ
コ
ボ
コ
に
怒
鳴
ら
れ

な
が
ら
歩
く
旦
那
さ
ん
と
も
す
れ

違
っ
た
。
皆
、
心
が
荒
れ
て
い

る
。
私
は
大
丈
夫
。
24
時
間
ベ
ス

ト
ス
マ
イ
ル
装
備
で
の
ス
テ
イ
ホ

ー
ム
だ
か
ら
。
で
も
、
妻
が
不
機

嫌
な
時
は
、
愛
想
笑
い
が
精
い
っ

ぱ
い
（
そ
り
ゃ
ビ
ビ
る
で
し
ょ
）。

や
っ
ぱ
り
笑
顔
は
心
の
鏡
。

　

４
月
の
外
来
患
者
数
の
状

況
を
き
く
と
、
前
年
同
月
と

比
べ
96
・
９
％
が
「
減
っ

た
」
と
回
答
し
た
。
減
少
幅

は
、「
〜
30
％
」
が
35
・
５

％
、「
〜
50
％
」
が
36
・
２

％
、
５
割
以
上
に
至
っ
て
は

21
・
２
％
に
上
っ
た
。
８
割

超
の
医
院
が
患
者
か
ら
の
予

約
キ
ャ
ン
セ
ル
が
「
増
え

た
」
と
回
答
。
意
見
欄
に

は
、「
収
束
ま
で
予
約
を
延

期
し
た
い
と
キ
ャ
ン
セ
ル
す

る
患
者
が
多
い
」「
歯
科
医

療
は
感
染
リ
ス
ク
が
高
い
と

す
る
報
道
の
影
響
が
大
き

い
」
と
の
声
が
多
数
寄
せ
ら

れ
た
。

　

ま
た
、
訪
問
診
療
を
お
こ

な
う
歯
科
医
院
で
は
、
68
・

０
％
が
「（
訪
問
件
数
が
）

減
っ
た
」
と
回
答
。
施
設
側

か
ら
訪
問
を
断
ら
れ
る
ケ
ー

ス
が
相
次
い
で
い
る
。

半
数
が
診
療
を
制
限

　

医
療
機
関
側
も
診
療
の
制

限
を
強
い
ら
れ
て
い
る
。
緊

急
事
態
宣
言
下
に
お
け
る
診

療
体
制
を
き
く
と
、「
通
常

通
り
診
療
し
て
い
る
」
と
の

回
答
は
49
・
２
％
と
半
数
に

留
ま
っ
た
。「
診
療
時
間
を

減
ら
し
て
い
る
」
が
38
・
７

％
、「
診
療
日
数
を
減
ら
し

て
い
る
」
が
11
・
５
％
、

「
休
診
ま
た
は
休
診
予
定
」

が
８
・
７
％
、「
閉
院
を
予

定
」
が
０
・
５
％
と
な
っ
て

い
る
。
意
見
欄
で
は
、「
通

常
通
り
診
療
し
て
い
る
」
と

回
答
し
た
医
院
で
も
「
患
者

同
士
の
感
染
を
防
ぐ
た
め
に

予
約
を
制
限
し
て
い
る
」

「
ア
ポ
イ
ン
ト
の
間
隔
を
広

く
と
っ
て
い
る
」
と
の
声
が

多
数
寄
せ
ら
れ
て
い
る
。

収
入
減
９
割
超

　

患
者
減
と
診
療
制
限
に
よ

っ
て
保
険
収
入
は
激
減
し
て

い
る
。
４
月
分
の
収
入
は
前

年
同
月
と
比
べ
、
93
・
６
％

が「
減
っ
た
」と
回
答
。
減
少

幅
は
、「
〜
30
％
」が
39
・
４

％
、「
〜
50
％
」が
32
・
９
％
、

５
割
以
上
減
少
し
た
会
員
は

16
・
０
％
に
の
ぼ
っ
た
。

　

意
見
欄
で
は
、「
収
入
減

に
困
惑
し
て
い
る
。
固
定
費

が
払
え
な
く
な
り
そ
う
」

「
こ
の
状
況
が
数
カ
月
続
け

ば
経
営
が
も
た
な
く
な
る
」

な
ど
医
院
経
営
に
対
す
る
不

安
の
声
が
相
次
い
だ
。

な
ど
可
能
な
も
の
は
手
作
り

し
て
い
る
」
な
ど
の
声
が
寄

せ
ら
れ
た
。
ま
た
、
質
問
項

目
以
外
の
衛
生
材
料
と
し

て
、「
歯
科
用
エ
プ
ロ
ン
」
の

不
足
を
訴
え
る
声
が
多
数
、

意
見
欄
に
寄
せ
ら
れ
た
。

「
消
毒
剤
や
防
護
服
が
足
り

ず
、
供
給
が
な
い
状
況
が
続

け
ば
診
療
が
で
き
な
く
な

る
」「
フ
ェ
イ
ス
シ
ー
ル
ド

ル
が
40
・
７
％
だ
っ
た
。

　

意
見
欄
に
は
、「（
衛
生
材

料
を
）
３
倍
以
上
の
価
格
で

購
入
し
て
お
り
、
負
担
」

毒
剤
が
60
・
８
％
、
グ
ロ
ー

ブ
が
53
・
８
％
、
防
護
服
が

66
・
６
％
、
フ
ェ
イ
ス
シ
ー

ル
ド
が
63
・
１
％
、
ゴ
ー
グ

　

医
療
用
マ
ス
ク
や
手
指
消

毒
剤
な
ど
衛
生
材
料
の
確
保

状
況
を
き
く
と
、「
足
り
て

い
な
い
」
と
の
回
答
は
、
マ

ス
ク
が
53
・
６
％
、
手
指
消

　協会は、ファクス登録のある開業医会員2833
人に対し、診療や医院経営に対する新型コロナ
ウイルス感染症の影響をきくアンケートを実施
した（回答率21.5％）。詳報を掲載する。


